## 《撒母耳記上》

12:1-25

撒上11章: 亞捫人的王拿轄上來、對著基列雅比安營,神的靈大大感動掃羅,他率領以色列人擊敗亞捫人。撒母耳讓百姓去到吉甲,在那裡重新建立王國,立掃羅為王。讓我們認識神的恩典和主權。

撒上12章: 撒母耳年老髮白, 在百姓面前作 見證、他一生清白,神也可作證。對百姓作 最後公開告白, 臨別忠告, 語重心長地提醒 他們敬畏耶和華、事奉他、聽從祂的話、不 違背祂的命令。又告訴他們, 求立王的事、 在耶和華面前是犯了大罪。

但對百姓說、不要懼怕,你們雖然行了這惡、卻不要偏離耶和華、只要盡心事奉祂;神 是信實的,必因祂的大名不撇棄你們。又應 允絕對不會停止為他們禱告、以致得罪神。

- 1. 撒母耳一生清白的見證 (v.1-5)
- 2. 撒母耳臨別忠告和提醒 (v.6-18)
- 3. 撒母耳的勸勉和禱告 (v.19-25)

1. 撒母耳一生清白的見證 (v.1-5)

撒母耳已經年老髮白,百姓可以作見證、他一生清白,活得清廉、沒受過賄賂,從未欺負、虐待百姓,對得起全國百姓,耶和華和祂的受膏者可以作證。

在士師時代,人都任意而行,他竟出汙泥而 不染,身居高位,以身作則,作暗世明燈。 他不僅在 神面前卑微、順服、敬畏 神, 他在 人面前也一樣卑微,一樣經得起眾人看。 他從年幼到年老始終如一,沒有因時間,環 境而有所改變,人人都可以為他作見證。

2. 撒母耳臨別忠告和提醒 (v.6-18)

對百姓重新敘述歷史, 在出埃及和士師時期 ,神如何救贖他們脫離四圍仇敵的手。但百 姓隨從外邦人,要求立王的事,是在耶和華 面前犯了大罪, 因耶和華神是他們的王。雖 然如此, 仍提醒他們和君王都要敬畏耶和華 、事奉祂、順從祂的話、不違背祂的命令。

3. 撒母耳的勸勉和禱告 (v.19-25)

百姓知道祂們求立王的事、正是罪上加罪了 求撒母耳為他們禱告、免得死亡。但撒母 耳對他們說、不要懼怕, 你們雖然行了這惡 、卻不要偏離耶和華、只要盡心事奉他;神 是信實的,必因他的大名不撇棄你們。又應 允絕對不會停止為他們禱告、以致得罪神。

最後再度勸勉他們只要敬畏耶和華、誠誠實實的盡心事奉祂、思念祂向你們所行的事何等大。你們若作惡、偏離耶和華去順從那不能救人、對你們無益的虛無的偶像假神,你們和你們的王、必一同滅亡。

## 思考問題:

撒母耳從年幼到老年,忠心服事神,也服事了那個世代的百姓,他最重要的服事是在那方面?對我們有何提醒?

「至於我,我斷不停止為你們禱告,以致得 罪耶和華, 我必以善道正路指教你們。」撒 母耳一生事奉裡,在百姓面前最重要的使命 就是不停止為他們禱告,永遠用神的話,用 善道正路指教他們。這是撒母耳的忠誠, 在 主面前神聖的使命。